

# DEBRECZENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
V. déken .. 9 K. .. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Vége a munkának.

Miért volt Krobatin  
Budapesten?

A képviselőházat elnapolták s ezzel a szorosán vett magyar politika lekerült az érdeklődés szőnyegéről. A delegációk előtt a Ház nem is fog érdemleges tárgyalásokba fogni, az a munkaprogramm tehát, melyet Tisza a többségi párt elé terjesztett, valószínűleg a jövő esztendőre csuszik át, ha csak a munkapárt olyan szédítő gyorsasággal le nem tárgyalja a nagyfontosságú javaslatokat, mint a tavasszal tette.

A parlamenti szünet alatt ismét előtérbe nyomulnak a közösügyes kérdések. Krobatin közös hadügyminiszter tegnap egész nap inkognitóban Budapesten tartózkodott s nagy titokban az esti vonattal visszautazott az osztrák fővárosba. Politikai körökben úgy tudják, hogy Krobatin budapesti tartózkodása alatt azokról az alapvető kérdésekről tanácskozott, a melyeknek irányát a multkorai közös miniszteri tanácskozás szabta meg. Mert még hátra van a közös költségvetésbe felveendő tulkiadások részletezése.

Lehetséges azonban, hogy Krobatin közös hadügyminiszter budapesti

utja már távozásával van összefüggésben. Beavatott bécsi körökből ugyanis azt az értesülést kapjuk, hogy Krobatin hadügyminiszter és a legfőbb katonai körök között olyan erős ellentétek támadtak, hogy a hadügyminiszter csak nagyon rövid ideig maradhat állásában. Annyi azonban ennek dacára bizonyos, hogy a delegációk ülése előtt hadügyminiszterválságról szó sem lehet.

## Változnak az idők, változnak a virilisek.

A gazdálkodó elem kiszorult.

A törvényhatósági bizottság virilis névsorában évről-évre történnek változások, különösen a jövő esztendőre lesz feltűnő e változás, mert a régi, törzsökös polgárság, a „civis“, csaknem teljesen kiszorult belőle; helyét a diplomás emberek foglalják el. A gazdálkodó polgárok közül hirtelen is alig maradt csak meg néhány virilis!

Az általános házbéradó és az üzleti élet ugyanis előtérbe tolt a háztulajdonosokat, a részvénytársaságok és bankok embereit a kétszeres adószámítással. A 93 virilis közül 53-nak számít duplán az adója; ezek közül 19 ügyvéd, 13 ipar és kereske-

delmi kamarai beltag, 9 orvos, 4 mérnök, és építész, 2 okleveles gazda, 2 gyógyszerész, egy erdész, 1 bíró és egy lapszerkesztő. Nehányan nem is vették igénybe az adójuk dupla számítását, mert különben a virilisek kétharmada az adója kétszeres számításával jutott volna a törvényhatósági bizottságba.

Még tíz év előtt a virilisek felénél több gazdálkodó volt, ma már az ötödrésze sem az. Talán ez is az oka, hogy a város vagyonával nem tudnak jól gazdálkodni.

## Dr. Balogh Ferenc temetése.

Mély megilletődéssel, igaz részvétellel gyászolta meg Debrecen társadalma a főiskola nagy halottját: dr. Balogh Ferenc heológiai tanárt. Az egész város fölkereste a puritán egyszerűségével imponáló ravatalt a kollégium disztermében, amely mellett az elhunyt kiváló professzor halás tanítványai állottak őrt.

De nem csak Debrecen zárándokolt el a dr. Balogh Ferenc koporsójához, hanem a közelebb eső helyekről mind itt voltak a papok, tanárok. Sokan pedig, akik nem jöhettek el, táviratilag kondoleáltak.

Méltó volt ez a végtisztességtétel az elhalt érdemes s igazán munkás életű tanár és a szó teljes értelmében vett világ-

## Legujabb Borsalino kalapok Feketénél.

### Modern szívek.

Irta: M. Tederzöröm.

Egyszerűen, elegánsan berendezett szalon. Az ablaknál pár kényelmes karosszék van elhelyezve, amelyben jelenleg két hölgy ül. Az egyik szőke, nem fiatal többé, meglehetősen hosszú, karcsú, kissé merev tartású, biztos megjelenésű: Nagonting Fanny kisasszony. A másik a háziasszony. Csinos házi blúz és a tavalyi kosztümszoknya van rajta. Barátnője végig tekinti és úgy találja, hogy odahaza sokkal csinosabb, mint az utcán. De ezt nem mondja, mert okos ember magának tartja a véleményét. Egy kis asztalon tea, teasütemény.

— Még egy csésze teát parancsoljál, kínálja Dogmar asszony.

— Nem, köszönöm.

Egy ideig kitekintettek az ablakon, hallgattak, azután Dogmar újra kezdte:

— Igazán kedves volt tőled, hogy eljöttél. Remélhetőleg még sokszor meg fogod tenni.

— Nagyon szívesen kedves Dogmar. Hisz jó barátait nem felejtí el az ember, annál kevésbbé azt, akivel anyai kelleme- set élt át.

Ismét szünet, újból kitekintettek az ablakon... Az utcán egy feltűnően elegáns nőt pillantottak meg.

— Nézd csak, Kjelson asszony, — mondta Fanny. Hallottad, hogy elvált a férjétől? A napokban találkoztam vele, nagyon kinos volt, nem tudtam, hogy köszöntsem-e?

— Hogy köszöntsed-e? ... Hisz ismered.

És különben is ok a szakításra egy olyanál, aki ...

— Nem szereti a férjét és alighanem egy másikat sem — mondta Dogmar asszony élesen.

— Nem kedves Dogmar — felelte a másik anélkül, hogy félbeszakítani engedte volna magát — ne így fogd fel a dolgot. Tudod, hogyan gondolkoznak az emberek. Litszólag modernnek, de odahaza meglehetősen konzervatívok.

— O lahaza! O thou te is huszonöt-harminc évvel vagy fiatalabb, mint az apád, vagy az anyád, előttük eselleg konzervatív vagy, de alapában mégis modern.

— Modern — felelte Fanny gunyos mosoly kíséretében — ez csak jelszó. Egybéként egészen komolyan magam sem hiszem, hogy modern vagyok.

— Miért mondd ezt annyi szomorúsággal? — kérdezte nagyon elővigyázatosan Dogmar.

Fanny hallgatott.

Dogmar megfogta kezét és jóakarattalag folytatta.

— Meséld el. Sokszor jól esik az embernek magáról beszélni.

— Kedvesen — mondta és idegesen nevetett — igazán egy közönséges, nevetséges történet. És te az egyetlen ember vagy, akinek elmesélem.

Lehuzta kezéről a svéd keztyűt. Ujjain a gyűrűk egész tömege ragyogott. Sorra lehuzta őket és csak egyetlen egy keskeny, egyszerű gyűrűt hagyott ujján.

— Mi jelentősége van ennek — kérdezte Dogmar és a gyűrűre mutatott.

— Ennek? Igen... Emlékezel, a mikor öt-hat évvel ezelőtt Párisban voltam? Hogy miért, még ma sem tudja senki. Ugy volt, hogy szórakozni megvev, de voltaképeni, igazi okát nem sejtet te sem. Szerelmes voltam és elmeküitem.

— Szerelmes?

— Igen, szerelmes. Nem tudom, hogyan mondjam meg neked, hogy kibe...

— Eltaláljam?

— Inkább megmondom. Egy egyszerű matróz volt. Az előzményeket hallgasd meg. Testvérem és én egy napon elhatároztuk, hogy jelmezbe öltözve, a szobaleányunkkal együtt elmegyünk a baljukra. Már untuk a mi féfainkat, ami mulatságunkat és vágy-

hirti egyházi tudós emlékéhez. Lelkes apostola volt dr. Balogh Ferenc a magyar kálvinizmusnak s ennek a külföld művelt államaiban is elismerést, tiszteletet tudott szerezni. Nemes egyénisége csupa szerénység volt s csak most, fájdalmas elmúlása alkalmával domborodnak ki azok a hasznos és nagy szolgálatok, amelyeket rajongásig szeretett egyházának tett s a melyekre dr. Balogh Ferenc még hivatkozni sem tartotta magához illőnek.

Az a különös megbecsülés, a mely utolsó útjára elkísérte, természetes, tiszta fénye volt a mélyen érzett veszteségnek.

A temetés és annak előzményeiről az alábbiakban számolunk be:

#### A gyászoló főiskola.

Dr. Balogh Ferenc elhunytá alkalmából tegnap szüneteltek a főiskolában az előadások. Ezzel is a kegyelet adóját akarták leróni a nagynevű tanárral szemben.

A ravatalt a főiskola dísztermében állították fel. Egész délelőtt hat-hat diák állott mellette őrt s a tanítványok egész serege járult az egyszerű, nemes fényű koporsóhoz. A közönség köréből is nagyon sokan látogattak el oda s meghatott könyveket ejtettek a patriárcha kort ért s nagy érdemeket szerzett egyházi férfiúért.

Az egész főiskola teljesen a szomorú esemény hatása alatt állott. Az épület ormán ott lengett a gyászlobogó s az elhunyt tantermét és a kapukat is gyászdrapériával vonták be.

#### A részvét.

Az elhunyt professzor iránt rendkívül széleskörű részvét nyilvánult meg. Ahova csak az országban eddig eljutott a gyász híre, mindenünne küldtek részvét-iratokat a tiszántúli egyházkerület elnökségéhez. Sárospatak főiskolája háromtagú deputációval képviseltette magát a temetésen, amelyre idesereglettek a környékbeli református papok nagy számmal.

A temetésen megjelent a város társadalmának minden rétege. Ott voltak: dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok, Márk Endre főügyész a tiszántúli egyházkerület részéről, az egész főiskolai tanári kar, a debreceni ref. lelkesítő kar, Kovács József polgármester és dr. Tóth Emil tanácsnok a város részéről, Materny Lajos főesperes az ágostai evangélikus egyház részéről, dr. Lóky Béla igazgató a rom. kath. főgimnázium részéről, Géresy Kálmán és dr. Kardos Albert

a Csokonai-kör elnöksége részéről, Hoffmann József táblabíró, törvényszéki tanácselnök, dr. Tüdös János országgyűlési képviselő, Simonffy Emil kir. tanácsos, zenei igazgató és még számosan.

A koszorúk egész halmaza borította a ravatalt. Külön kocsin vitték ki a temetőbe.

#### A temetés.

Délután 3 órakor vette kezdetét a temetés. A koporsót a főiskola udvarán helyezték el s körülállta a nagyszámu közönség és a diákság gyászfátyolos lobogó alatt.

Mácsai Sándor tanár vezetésével gyászdalt adott elő a főiskolai énekkar. Majd azután a „Te benned bízunk eleitől fogva” kezdetű zsoltárt énekeltek el.

Ennek végeztével kocsira emelték a koporsót, a közönség pedig menetbe sorakozott. A Nagytemplomba vonultak be, a hol gyásztiszteltetést tartottak. A főiskolai kántus gyászdala, majd a közönség után Dicsőfi József lelkészelnök, az elhunyt professzor egyik jeles tanítványa, ment fel a szószékbe s mondott szívekbe zengő, mély vallásos eszmékben gazdag imát, a mely könyveket csalt még a férfiak szemébe is. A szokásos közönség után véget ért a szertartás s hosszú menetben, harangzúgás mellett kísérték ki a nagy halottat a Kosuth-utcai temetőbe.

A sírnál dr. Erdős József teológiai dékán bucsuztatta el az elhunytat a főiskola és a kartársak nevében. Megható beszédet tartott még az ifjuság részéről Nánássy Dániel szénior. És ezután ráborult a föld a dr. Balogh Ferenc portetemére.

## Szülőtermelők figyelmébe.

A legújabb, szabadalmazott

## URSUS borsajtók,

melyek kifordító kosárral vannak ellátva és a törköly önműködően kiesik.

Kapható: 1280

**Preizler Mór**  
gépgyára, Plac-utca 58.

tunk egy kis változatosságra. És így fedeztem fel őt.

— A matrózt?

— Igen.

— Meséld! Meséld!

— Ugy hangzik, mint egy mese és mégis igaz. Talán az egy romantikus epizód az életemben. Beszéltünk, táncoltunk egész este és egy másnapi rendez-vons-ban állapodtunk meg.

— Még ezt sohasem hallottam. És hogyan viselkedtél?

— En tovább is régi szerepemet játszottam — folytatta Fanny. Igen, azután még egyszer találkoztunk. Eleinte tréfanak vettem a dolgot és nagyon jól mulattam ennek az embernek az udvarlásán, de azután... Te nem fogod nekem binni, de én is megszerettem. Rövid idő alatt jó barátok lettünk. Sohasem volt közönséges, sem durva. Egyszer azt kérdezte:

— Szabad megcsókolnom Fanny?

— Nem — mondtam és sohasem kért többé és láttam, hogy szigorú viselkedésem elszomorította. De egyuttal tetszett is neki, hogy olyan tisztességes leány vagyok!... Amikor negyedszer találkoztunk, megkérte a kezemet.

— Hogyan teszi ezt egy matróz?

— Sohasem fogom elfelejteni. Annyira meghatott, hogy sirtam...

— Mond tovább Fanny — mondta a barátnője, amikor a másik pár pillanatilag hallgatott.

— Természetesen nem volt bátorságom, hogy azonnal megmondjam az igazat. — Hagytam őt beszélni és ő boldog volt, hogy meghallgattam. Egy pillanatilag beleéltem magam a helyzetbe és úgy éreztem, hogy igazi boldogságot csak ennél az embernél találhatok. De a másik nap, amikor újból találkoztunk, elmondtam neki mindent. A nevet, a papa nevét és azt is, hogy mindennek ellenére szeretem. Ő keveset felelt. Ugy látszott, kétségbeesztettem felvilágosítással és azonnal kisasszonynak szólított.

— Viselje ezt a gyűrűt — mondta és átnyújtotta az ékszert. Lehet, hogy egy napon visszajövök. Most, mihelyt szabad leszek, Amerikába megyek.

— Ezzel vége a történetnek.

— Nem hallottál azóta semmit sem róla?

Fanny hallgatott egy ideig, azután elváltozott hangon folytatta:

— Igen, mostanában hallottam róla.

— Mostanában?

— Igen, most jött vissza Amerikából.

— Gazdagon?

— Igen, gazdagon.

— És megint megkérte a kezemet?

— Igen. Képzeld. Tegnapelőtt egye-

## Egyház és iskola.

**Kereskedelmi esti szaktanfolyam.** A Kereskedelmi Tanintézet esti szaktanfolyamán a beiratások október 1—10 napján az igazgatói irodában történnek d. e. 11—12, délután 5—6 óráig. Tandíj 40 korona.

**A Joghallgatók Önképző Társasága** folyó hó 9-én délután tartotta alakuló ülését. Elnök lett Hadadi Imre. Titkár Gyenge Miklós. Pénztáros Papolezy László. Könyvtáros Baló Gyula. Ellenőr Péntes Antal. Főjegyző Maller Ferenc. Aljegyző Schlotter Ferenc.

## Debreceni ifju hangverseny körútja Olaszországban.

**Kardos István és Gyárfás Ibolyka hangversenyei.**

Kardos Samu dr.-nak, a jeles kriminálstanak a fia, Kardos István érdekes művészi karrier előtt áll. Nemrégiben végezte el Kardos István az Országos Zeneakadémián az összes magasabb rendű tanszakokat a legfényesebb eredménnyel és kitűnő dirigensi képzettségéről és nagytehetségéről maga Hubay Károly, a kiváló szaktekintély is a leghizelgőbben nyilatkozott.

Most Kardos István Hubaynak egy másik tehetséges növendékével hangverseny körútra indul. Művészi hajlamuk, vállalkozó szellemük a klasszikus zene hazájába, Olaszországba viszi őket. Két hónapra tervezik körútjukat, melynek egyes állomásai: Turin, Pálma, Firenze, Génua, Nápoly, Pádua. Az előkészületek már javában folynak és a művészek október 15-én indulnak az Olaszhon felé.

Bizton remélhető, hogy a két ifju művészlélek külföldön még sok dicsőséget szerezhessen a magyar névnek.

## Városháza.

**Pénztárátadás.** Ma délelőtt 9 órakor pénztárátadás lesz a városházán, mert Csapó László főpénztárnok családjában ragályos betegség (tifusz) ütött ki és így kénytelen a pénztárt átadni Szűts Gusztáv ellenőrnek.

dül voltam otthon. Csengettek éa a szobaleány egy elegáns külsejű urat vezetett hozzám. Az első pillanatban ismertem meg. Azután a régi hangon szólt hozzám, hogy menjek vele külföldre, most már gazdag és hogy mindenben engem fog követni...

— És?

— Én nem tudtam neki mit felelni és megígérttem, hogy holnap mondok feleletet.

— Mirdenesetre nagy csodálkozást keltene.

— Csodálkozást, de milyent. Ha az emberek meglátnának az utcán, ujjal mutatnának reám, lenéznének és nevetnének. Hisz még csak öt éve, hogy itt matróz volt... ismerem a feljebbvalóit. De egyébként is lehetetlen, nem tehetem.

Kis ideig hallgatott, azután felemelte a fejét és így folytatta:

— Örülök, hogy beszélhettem erről. Most világosabban látom a dolgot. És ne mond el te sem senkinek a titkomat, ne hogy megtudják, hogy közel voltam ahhoz, hogy megselekedjem a legnagyobb örültséget. Azután megfogta Dogmar kezét, egymás szemébe néztek... és hirtelen szeretettel ölelték meg egymást és sokkal meghatottabbak voltak, mint egy szót is tudtak volna szólni.

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.** A város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután 3 órakor tartott ülést dr. Tóth Emil tanácsnok elnökelete alatt, melynek legfontosabb tárgya a főszámvevő jelentése lesz a csatornamű deficitjéről, a csatornadíjak emeléséről és a száályrendelet módosításáról.

**Szegényügyi bizottsági ülés.** A város szegényügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor ülést tartott K. Tóth Mihály tanácsnok elnökelete alatt. Kiss Lajos szegényházi gondnok jelentését az intézmény múlt havi állapotáról, tudomásul vették, ugy szintén azt is, hogy a szegényház szülőjében az idén nem termelt semmi. A segélyezés iránti kérvények elintézésével az ülés véget ért.

**Az egyetem alapkövetelése.** Az egyetem alapkövetelésének ünnepe rendező bizottság hétfőn délelőtt 10 órakor tartott ülést a polgármester elnökelete alatt, minek következtében a hétfői rendes tanácsülés elmarad.

## Miklós püspök fogadtatása.

### Küldöttség a polgármesternél.

A jövő hét szerdáján Debrecenbe érkező Miklós István dorogi görög katolikus püspök ünnepélyes fogadtatására már megtörténtek az előkészületek. A fogadtatás mindenképpen méltó lesz a püspök magas méltóságához és a fogadtatás ünnepélyéből bizonyára kiveszi a részét a nagyközönség is.

Tegnap a görög katolikus egyháztanács küldöttségileg kereste fel ez irányban a polgármestert. A küldöttség tagjai voltak: Stefán László főgondnok, Pap Gula lelkész, Almos Zoltán törvényszéki bíró, Kerekes Géza nagybirtokos és Kubek György máv. ellenőrök. A küldöttség arra kérte a polgármestert, hogy az érkező Miklós püspököt a vasuti állomáson a város közönsége nevében fogadja és a város ötös díszfogatát a fogadtatásra engedje át. Kovács József polgármester a kérelem teljesítését készséggel megígérte és így a város nevében ő fogja szerdán a püspököt üdvözölni.

A fogadtatáson az összes debreceni, állami és társadalmi intézmények képviseltetni fogják magukat. Bár a rendező-bizottság a meghívásokat erre még nem bocsátotta ki, már is egyre-másra jönnek a bejelentések erre vonatkozólag.

## Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők, kosztümök, bluzok és pongyolák

∴ Nagyáruháza ∴

megnyílt teljesen újonnan berendezve Piacz 32. sz. alatt volt Szedlák házában.

## A kattarói arzenál tolvaja. Dinamitot lopott egy tüzér.

A múlt hónapban vonult be katonai szolgálatra Hires Mihály nagylaki fiatalember. A kattarói tüzérezredhez osztották be. Hires valahogyan hozzájutott a tüzérségi szertárban őrzött robbantó anyagok raktárához. Egyre-másra dézsmalta ezeket a robbantószerkeket, titokban becsomagolta és rendes postai úton hazaküldötte Nagylakra a hozzátartozóinak.

Megfoghatatlan, hogy egyik csomag sem robbant föl, holott a vasutasok ezeket a veszedelmes csomagokat is valószínűleg éppen úgy ide-odahajigálták, mint a többi postai csomagokat szokták.

Hires, a dinamittolvaj katona, a szertetőjének, Bezrdi Annának, azonkívül két rokonának, Hires Jánosnak és Jancsó Erzsébetnek küldötte a robbantószerkeket megőrzés végett. A posta pontosan elvitte a csomagokat rendeltetésük helyére, a nagylaki parasztesalád pedig szépen félre rakta a küldeményeket, hogy megőrizze, amíg a Mihály hazajön a katonaságtól.

A kattarói tüzérségi szertár parancsnokságának végre is feltűnt, hogy az arzenálban őrzött dinamitból és ekrazitból nagyobb mennyiség hiányzik. Az arzenál-parancsnokság meg is indította a nyomozást és a nyomozás során a gyanu Hires Mihályra terelődött. A nagylaki parasztleány egyáltalában nem agyfartó módon követte el a lopásokat, könnyű volt kinyomozni, hogy ő a tettes. Hiresnek a katonai vezetőség nem szólt semmit, ellenben táviratban megkereste a nagylaki csendőrséget, hogy indítsa nyomozást. A távirat közölte a nagylaki csendőrséggel a tényállást, elmondta, hogy a gyanu beküldött Hires Mihályra nehezedik, hogy ajánlatos volna Hires hozzátartozóinak a lakásán hazkutatót tartani.

A nagylaki csendőrség természetesen rögtön eleget tett a kattarói arzenál-parancsnokság megkeresésének. A házkutatások gyors eredménnyel jártak. A csendőrök hamarosan megtalálták Hires rokonainál az ellopott dinamitot, ekrazitot, azonkívül számos lövedéket és lövedékreszt. A vizsgálat meg is állapította az ellopott robbantószerkeket hozzátartozólagos értékét. E szerint Hires körülbelül háromezer korona értékű robbantószerkezt lopott. Annyi ez dinamitban és ekrazitban, hogy ezzel egész Nagylakot egyszerűen el lehetett volna törölni a föld színéről.

Az egyszerű falusi emberek csak annyit tudtak, hogy lopott holmit őriznek, a min majli járjon tul lehet adni. Azt egyikük sem tulta, hogy házukban a legrettenetesebb halált rejtegetik. Jellemző, hogy az egyik család a Kattaróból kapott dinamit-csomagot a kemence torkába dugta. A másik családnál a csendőrök a kémény mellett találtak egész rakás ekrazitot. Az egész falura csodálatos szerencse, hogy ilyenkor a nép még nem fűt. Mert ha egyszer tüzet raktak volna, a dinamit és ekrazit nyomban fölrobban és a rettenetes detonációnak a falu nagyrésze áldozatul eshetett volna.

Mikor annak a két asszonynak, aki Hires lopott robbantószerkezt elrejtette, megmagyarázták, hogy házukban milyen borzasztó veszedelmet rejtegetnek, mind a két asszony úgy megjéjt, hogy sirógörcsöt kapott. A lopott robbantószerkezt orgazdált a csendőrség természetesen nyomban letartóztatta.

A csendőrség azonkívül sürgősen jelentést tett a kattarói tüzérség anyagszertár parancsnokságának, ahol a tolvaj katona ellen természetesen szigorú eljárást fognak indítani.

## Színház.

### \* A heti műsor.

Ma, szombaton este:  
**TÁMLÁSSZEK 10. SZ.**,  
énekes bohózat 3 felvonásban. A) bérlet  
(premiere).

Vasárnap délután: *Feneleányok*, bohózat 3 felvonásban.

Vasárnap este: *Támlásszek 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban. (Kisbélet.)

Hétfő: *Támlásszek 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban. B) bérlet.

Kedd: *Támlásszek 10. sz.*, énekes bohózat 3 felvonásban. C) bérlet.

**A Támlásszek 10. sz. bemutatója.** (A színházi iroda jelentése.) Teljesen készen várja a „Támlásszek 10. sz.” mai bemutató előadását a színház. Mar tegnap megtartották a zenés főpróbát és ma már a közönség fogja — minden valószínűség oda mutat — sankcionálni azt a jó hirt, mely megelőzte e jeles bohózatot. A budapesti nagy sikerről alijon itt néhány újságíróval szemelvény. M. H.: „A Vig-színház nagyszerűen kezdi meg szezonját, nagyképszerűség nélkül egy nagy sikerrel indul neki az új színházi éz endőnek. A Támlásszek 10. sz. mindenkit fog érdekelni és aligánem műsoron lesz még akkor is, midőn újból nyaralásra fogunk gondolni”. B. H.: „Van ebben a darabban tréfa, nóta, tánc, szinpadí trükkök bősége, a bemutató közönsége fényesen mulatott”. A közönség ítélete nagyon kedvező volt. P. M.: „A nézőterem jökevdű kacagás, zajos tapsok, ismétlések és a nagy siker egyéb szimptomái döntöttek a darab sorsa felett. Több mint valószínű, hogy a darab sorsa Debrecenben is hasonló lesz és sikerrel fogja gazdagítani a színház repertoire-ját. A bemutató előadás A) berletes. Jegyek válthatók a színház pénztáránál.

**Vasárnap délután: Feneleányok.** (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a „Feneleányok” című rendkívül mulattató énekes életkép kerül színre. A darab, mely öt arvalány szerencsét mondja el, kitűnő és oly mulatságos, hogy a néző kacagás nélkül egy percig sem ülhet a színházban. Van a darabban sok kedves ének és táncszám. Négy szakaszra van osztva. Az egyes szakaszok címei: 1. Haza Amerikából. 2. A budapesti korzón. 3. Szépségverseny a városligetben. 4. Az arvalányok. Egy remek öreg dalmót játszik: H. Serfőzy Etel. Mokány Berczit, Bombay; az özvegy próca kereskedőt: Kassay; öt hülye fiút: Szalay, Kormos, Fehér, Váradi és Nagy Sandor. Egy, minden lében kanál” embert alakít Madas és egy amerikai Rónai. Tehát az összes komikusok felépnek. Szóval a vasárnap délutáni mérsékelt helyáru előadás közönségének, egy minden részletében pompás és nem mindennapi szórakozásban lesz része. Jegyek má válthatók a színházi pénztáránál.

**Műsor.** (A színházi iroda jelentése.) A jövő hét műsorát az igazgatóság a következőképpen állapította meg: Október 12-én, vasárnap délután „Feneleányok”, énekes bohózat, mérsékelt helyárrakkal; este Támlásszek, 10. sz. Énekes bohózat. Kis bélet. Hétfőn Támlásszek, 10. sz. Énekes bohózat. (B) bérlet. Kedden Támlásszek, 10. sz. Énekes bohózat. (C) bérlet. Szerdán Valás után. Vigjáték (Bisson). (A) bérlet. Csütörtökön Benn az erdőn. Erám. (B) bérlet. Pénteken Tatarjárás. Operett. (C) bérlet. Szombaton Bella. Szinmű. Ujdonság. (A) bérlet.

**Goldmark**  
Szent-Anna-utca 3. sz.

budapesti női kalapgyár helybeli képviselő értesíti a m. t. hölgyközönséget, hogy az őszi és téli kalapok és kalapformák megérkeztek és most jutányosan beszerezhetők. Atalakitások jutányosan elvállaltatnak.

## Bayros felmentése.

Művészet, nem szeméremértés.

Nagy feltűnést keltett annak idején, hogy a rendőrség a Szent György-cég által rendezett képkiallításán lefoglalta Bayros márkái képeit, mint olyanokat, melyekre a büntetőtörvénykönyv szemérem elleni kihágás kritériumát állapítja meg.

Nagy Károly dr. detektívönök is megjelent ezen a kiállításon és dacára, hogy egy szoba fölött ez a fölírás volt: csak tagok számára, minden további nélkül bejuthatott.

38 képet tartott inkriminálandónak, a melyeket a rendőrség le is foglalt és úgy a festőjük, mint a Szent György-cég igazgatója dr. Siklóssy László ellen megindult az eljárás.

Ma tárgyalta a pört Csilléry Kálmán dr. járásbíró. A védők: dr. Pollák Illés és dr. Dombóváry Géza számos író és művészt kértek szakértőkül, hogy a képek nem szolgálták erotikai célokat. A bíróság Keszler József író és Radics Jenő, az Iparművészeti múzeum igazgatóját hallgatja ki szakértőül.

Pollák Illés dr. védő kijelentette, hogy a tárgyalás alatt meggyőződött arról, miszerint Bayros komoly művész, éppen ezért felmentő ítéletet kér.

Felszólalt még Bayros maga is. Kijelenti, hogy művészete tudatában jött Budapestre, holott nem volt rá szüksége, hogy idejőjjön. Bizik a magyar bíróságban, hogy a szakértők véleménye után különbséget fog tenni a művészet és a szeméremértés bűne közt.

Ezután a bíró felmentő ítéletet hozott, ami hatalmas cáfolat egyben az erkölcsrendész detektíveknek.

## A vasárnapi Bocskay-verseny.

A vasárnapi Bocskay-verseny izgalmai a tetőpontot érték el. A DT. vezetősége állandó nexusban van a fővárosi egyesületek vezetőivel, hogy a verseny résztvevőit teljes számbaó biztosítsa magának. A fővárosi egyesületek között óriási a versengés, ennek tudhatk be az is, hogy Magyarország egyik legjobb diszkoszvetője, Toldi Sándor csak tegnap este adta le sürgönyileg nevezését; a DT. vezetősége azonban kénytelen volt visszautasítani, mivel a nevezési zárlat már október 8-án lejárt. A budapesti egyesületek vezetői lekísérik Debrecenbe egyesületük kiküldöttjeit és a DT. messzemenő előkészületeket tett meg az egyesületek méltó fogadtatására.

A vasárnapi versenyen több rekordjavításra van kilátás és olyan mezőnyök indulnak, hogy a DT. azt, aki a fennálló rekordot megjavítja, aranyéremmel tünteti ki.

A debreceni Tornaegyesület vezetősége olyan sportélvezetet nyújt e verseny megrendezése által a közönségnek, hogy előreláthatólag óriási közönség lesz jelen a versenyen.

A Bocskay-verseny felülmúlja a diósgyőri propaganda versenyt is, mert a Bocskay számokban négy első lesz helyezve.

Különösen nagy érdeklődéssel tekintünk Gáspár József szereplésére elé, aki csak most ugrott 191 cm. magasságot. Itt lesz Kovács György, aki 7 méteren felül ugrik és 7 méteres ugrásával a múlt hetekben nyerte meg Pernes óriási értékű tiszteletdíját.

A DT. vezetősége külön meghívta a versenyre Lőfkovits Arthurt, a Bocskay-díj nagylelkű adományozóját.

## Kievben megkezdődött a vérvád.

Az orosz vérvád.

Kiev, okt. 10.

A kereskedők egyesületében tartott színelőadás folyamán tegnap az orosz népszövetség tagjainak egy csoportja Golubev diák vezetésével erőszakkal behatolt az előadásra és botrányon jeleneteket rögtönzött. Az előadást félbeszakították és folyton kiabáltak:

— Üssétek agyon a zsidókat!

Egy színész a tömeg elé lépett és kérte, hogy ne zavarják az előadást. Egy tüntető ekkor a színészre rohant és olyan kegyetlenül összeverte, hogy haldokolva szállították a kórházba. A rendőrség semmit sem tett az eszeveszett tömeg ellen.

A Kétfejű sas című pogrom lap, amely már hosszabb idő óta megszűnt, tegnap ismét megjelent. Címclapján van Juscinszky-nak, a megölt diáknak arcképe ezzel a fölírással:

A sebek, amelyeket a rituális célokra ejtettek.

A zsidó lakosság hangulata rendkívül nyomott.

Kiev, okt. 10.

A rituális vérvád pörnek tárgyalásán Ljubcsanko gyári munkás ezt vallotta:

— A gyári udvar közepén egy lóistálló, ugyanazon tető alatt egy lakható helyiség volt, amelyben Beilis lakott. Összel a lóistálló leégett.

Barabesevski védő kérésére a törvényszék megállapította, hogy Beilist aug. 16-án tartóztatták le, a lóistálló pedig október 23-án égett le.

Az ügyész rámutatott arra, hogy Ljubcsanko váltomása szerint a tűz a lóistálló belsejében a kocsis távollétében keletkezett, míg Beilis asszony a lakásban volt.

Grusenbergek védő kérte a Beilis lakásában történt házkutatásról szóló jegyzőkönyv közzétételét.

A törvényszék ezt formális okokból visszautasította és közölte, hogy a házkutatás aug. 9-én volt.

Ezután kihallgatták Juscinszki 14 iskolatársát. Kettő közülök azt vallották, hogy Juscinszkit március 16-án reggel hat órakor az iskola felé vivő uton látták. Titkos rendőrök elzárással fenyegették őket, ha nem vallják azt, hogy Juscinszkit nem látták. A fiúk azt mondták továbbá, hogy a Zaicsef-féle gyár területén jétszani szoktak és néha itt is mentek a gyár udvarára. A kocsisok sokszor kikergették őket, Beilis sohasem. Beilis megerősíti, hogy a fiukat sohasem kergette el.

Kiev, október 10. A haladópartí lapokat terrortal kényszerítették, hogy a Beilis elleni vérvádról irjanak, három lapot pedig szigorúan megbírságotlalt, mert a tárgyalásról hű tudósítást mertek közölni. Ezzel szemben a „Kétfejűsas“ című pogromista lap nyíltan lázít a zsidók ellen. Az alsóbb néposztály közt röpiratokat osztogatnak, melyben a vérvád jogosultságát bizonyítják.

Pétervár, október 10. Kiev, Varsó, Riga és Vilna városokban a polgárság tiltakozó népgyűléseket ren-

dezett és rokonszenvével tüntetett Beilis ártatlansága mellett.

Wiesbaden, október 10. Itt ma tiltakozó népgyűlést rendeztek a kiewi vérvád ellen. A népgyűlésen felszólalt Sokolov dumaképviselő is és a vérvád mesét az orosz gonosztevők me-renyletének mondta.

## Menyasszonyi ékszerek!

Órák, ezüstneműek sehol nem létező olcsón 1364

SANDOR ékszerésznél

a „Dréher“ sörösarnok mellett.

## Ujdonságok.

Mind elvitték . . .

Akkor járta ez a nóta, mikor Boszniát okkupáltuk. Akkor kevélykedtek azzal a császár katonái, hogy mind elvitték a legények elejét . . . Igaz, hogy azok az eleje legények akkor sem tudták, és ma sem tudják, hogy voltaképpen miért viszik el őket. Mi sem tudtuk eddig, akiknek az utolsó párnáját elviszik adóba, mert a militarizmus nagyon éhes. Igaz, csak eddig nem tudtuk, de most már tudjuk. Megtanított rá az elmúlt tél és tavasz, amikor sok száz ezer munkáskezet vontak el az államtól, csupán csak azért, mert a külügyminiszternek rosszul keverték a kártyát. — Majdnem olyan rosszul, hogy csak hajszálon mulott, hogy néhány ezer lüktető, dobogó szív örökre meg nem állt.

Hát ez az, amiért minden év októberében elviszik a legénység elejét. Sajna, ma már nem éppen így áll a dolog. Ma már elfogadják a legények selejtését is, mivel mostanság nem minden esztendőben, csak nagy ritkán szülnék a magyar anyák. No, nem csak azért, mintha irtóznának a mostani asszonyok a gyermektől, hanem mert az élet, a megélhetés úgy parancsolja. A külügyminiszterek persze mit sem törődnek azzal, ők ugyanis akkora jövedelmek huznak, amiből szépecskén meg lehet élni. Ám lehet, hogy azért ők is csak úgy szeretik a gyereket, ha másé az a gügyögő apróság.

No, de mindez mellékes, fő az, hogy ma is elviszik a legényeket. Sőt oly nagy számban viszik el, hogy az ország néhány esztendő múlva nagyon megérzi a dolgos kezek hiányát. És ebben rejlik az oka annak, hogy ma már nem hangosak nótaszótól az utcák október elején. A legények csak mennek, huzódoznak a kaszányák felé, az arcuk azonban sápadt, a szemükben méla tűz lobog s az ajkukon csöndes sóhaj fakad. Talán arra gondolnak éppen, hogy nem lesz otthon senki, aki a földet megszántsa és majd a nyáron a búzát learassa, mert sem az apjuk, sem az anyjuk nem való már a nehéz munkára. És mikor erre gondolnak, kibuggyan a könny a szemükből . . .

**Szöllő-présch**

**Taposó-zsákok, Puttonok és Horganyozott vedrek legolcsóbb beszerzési forrása**

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőknél

1432

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

**\* Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap, okt. 12-én a református templomban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál Janosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Hajdu Gyula s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, az Ispolyi templomban Uray Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homok-kerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos-estély lesz.

**\* A Csokonai-kör kegyelete.** Dr. Balogh Ferenc halála alkalmából a Csokonai-kör is leróta a kegyelet adóját. Az özvegyhez és a gyászoló családhoz részvét-iratot intézett, amelyben méltatta az elhunytat, nem csak mint a Csokonai-kultusz lelkes hívét, hanem mint a magyar tudományosságának rajongó munkását. A ravatalra koszorút helyezett e felirással: „A reformáció nagy tudósának”. A temetésen pedig a kör elnöksége és választmánya majdnem teljes számban jelent meg.

**\* Vasárnap a róm. kath. templomban.** Gróf Széchényi Miklós nagyváradi püspök rendelete folytán, vasárnap sajtóvasárnap lesz az egész nagyváradi egyházmegyében. A róm. kath. templomban rendkívüli szónok fog predikálni: P. Martinovich Sándor S. J. A kedvelt szónok szerda óta Debrecenben tartózkodik s a Svetits intézet növendékeinek lelkigyakorlatot tart. Szívesen fogadta a helybeli hölgybizottság kérését, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor predikáljon a rk. templomban. Déltűn 4 órakor másik szép ünnepélyen fog predikálni. Ekkor lesz a leánykongregációknak tagfelavatása, melyet szintén Martinovich pater tart. Az urinók kongregációjának ez alkalomra fentartott helyek állnak rendelkezésére a szentélyben. Vasárnap egész napon át az összes istentiszteleteken a templomban felállított perselyekben gyűjtést rendeznek, a templom előtt felállított sátrakban pedig urlányok árusítanak levelezőlapokat és kath. könyveket. Délben 12 órától 1 óráig a Szent-Anna-utcán a főgimnázium előtt népzenekar tart sétatangversenyt.

**\* Gyalog végig Európán.** Tegnap Párisból egy levelezőlapot hozott szerkesztőségünkbe a posta. A lapon a következő érdekes értesítés van:

**Tekintetes Szerkesztő Ur!**

Tisztelettel értesítem, hogy Nagy Sándor, a Debreceni Felső Kereskedelmi Iskola végzett növendéke a mai napon onnan ide gyalog a legjobb egészségben megérkezett. Értesítem szerint azonban folytatja útját csak egy Németország, illetve Berlin felé. Üdvözl: Egy ismerőse.

**\* Megöltek egy magyar legényt.** Sárbogárdról jelentik: A közeli Heccegfalva nevű községben sváb legények agyonverték a minap egy magyar legényt. A magyar és német lakosság faluban állandó hadakozás folyik a legények között és különösen rendkívüli alkalomkor szokott közöttük nagyobb összeütközés kifejlődni. A minap vásár volt a községben s a magyar meg a sváb legények a nagyvendéglő udvarán találkoztak. Az ital hamorosan megvadította őket s megkezdődtek az apróbb csatározások. A csendőrök közbeléptek, de úgy látszik későn, mert az italos svábok már nem törődtek velük s egyikük a csendőrök közé dobott egy söröskecsőt az egyik magyar legény fejéhez. A nehéz kecső homlokán találta a legényt, aki az erős ütéstől elvesztette eszméletét és a földre bukott. Egy másik sváb

legény ekkor egy nehéz székkel úgy fejbévágta, hogy a szerencsétlen legénynek kilocsant az agyveleje. Haldokolva hozták Budapestre, a gyilkos legényeket pedig le tartóztatták.

**\* A karddal összevagdalt feleség.** Bécsből sürgönyzik: Véres családi dráma pergett le tegnap este a harmadik kerületi Apostol-utcában. Egy K. nevű őrmester az utcán összezúlkoszott a feleségével. Indulatos szóváltás után a feldühödött ember a járó-kelők szemeláttára kardot rántott és a feleségére több csapást mért. Az asszony, a kit az egyik kardvágás a halántékán súlyosan megsebzett, véresen esett össze. A kivonult mentők a vagdalkozó őrmester áldozatát a közelben fekvő lakására szállították. Az őrmester ellen az eljárás megindult.

**\* A cseléd bosszúja.** A nagymartoni járás szolgabírója értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy özvegy Zelenka Ferencné született Feiramt Matild harminckilenc éves cseléd, aki Nagymartonban Laufer Flóra földbirtokosnőnél volt szolgálatban, néhány nappal ezelőtt eltűnt és magával vitte Laufer Flóra nevelt fiát, a kilenc hónapos Schlinger Vilmost. A cseléd, a ki rosszindulatú nő volt, már régóta haragudott az asszonyra és úgy látszik, hogy most bosszúból rabolta el a gyermeket. A nyomozás adatai szerint a cseléd Bécs felé szökött. A budapesti rendőrség megtette az intézkedést, hogy ha a cseléd az elrabolt gyermekkel megérkeznék, letartóztassák.

**\* Az adótárgyalások helye.** A folyó hó 13-ára és 14-ére kitűzött nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletekre vonatkozó adótárgyalások nem a városházánál, hanem a m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségének 1. sz. szobájában fognak megtartatni.

**\* „Meteor” mozgó-színház** Bocskay-tér 10. sz. Telefon 9—47. Ma, szombaton a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Jungland, látv. term. felv. Zolti szerelem, humoros. Rőndnek muszáj lőnni, humoros. A válás útján, vigjáték 1 felvonásban. „Egy szegény ifju története”, vigjáték 2 felvonásban. Továbbá bemutatásra kerül a „Falu gyermeke” című, társadalmi sláger dráma 2 felvonásban. Színetekben Sztójánovics Boldizsár szerb baritonista fog énekelni és hegedűn játszik; ma és holnap bucsufellepte utoljára. Holnap közkívánatra bemutatásra kerül a Kamarilla büne című filmóriás 7 felvonásban.

**\* Baleset a sporttéren.** Tegnap délelőtt beszállították a kórházba Géber Mihály felső kereskedelmi iskolai tanulót. A diák a sporttéren futbalozott, a pályán megcsuszott s karját kifecamította. Állapota nem súlyos.

**\* A pénzhamisító vagyonos kereskedő.** Szatmárról jelentik: A színváltásai csendőrség a múlt éjjel letartóztatta Bogyá Demeter kereskedőt pénzhamisítás miatt. Bogyá tizenöt évvel ezelőtt adótiszt volt Temesváron, de a hivatalnoki pályát később kereskedővel cserélte föl. Tíz évvel ezelőtt fűszerüzletet nyitott Színváltásánál. A fűszerüzlet virágzott és Bogyá csakhamar vagyonos ember lett. Ez a rohamos vagyonosodás azonban többeknek feltűnt a városban. A csendőrség a minap névtelen levelet kapott, amely azzal vádolta meg Bogyát, hogy hamis pénzt készít. A levél alapján a csendőrség házkutatást tartott a meggyanusított kereskedőnél és a ház padlásán valóban talált is ötkoronások készítéséhez való gépeket. Bogyá Demetert letartóztatták. Minthogy nagyon gyakran megfordult Budapesten, valószínűnek tartják, hogy a fővárosban bűntársai vannak, a kik a pénz forgalomba hozták és most a nyomozást ebben az irányban folytatják.

**\* Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Major Gyula ref. 2 éves, Török Antal r. kath. 11 napos, Radics László ref. 4 hónapos, Berczel István ref. 3 éves, Engi Julianna ref. 2 hónapos, özv. Csanak Józsefné ref. 80 éves, Kelemen László ref. 2 éves.

**\* Az örült öngyilkossági kísérlete.** Tegnap Simek Károly színházi zenész Budapesten, a Bérkocsis-utca 41. számú lakásán a balkezén föl akarta vágni az ereket. Észrevette ezt Lúts Lajos házmeester, aki kicsavarta a borotvát Simek kezéből. Ekkor a zenész kirohant a folyosóra és leugrott az első emeletről, de semmi baja sem történt. Bevitték a főkapitányságra és itt megállapították, hogy veszedelmes örült. A lipótmezei elmeógyógyintézetbe szállították.

**\* Népgyűlés a Tisza uralom ellen.** A debreceni szociáldemokrata párt erősen készülődik a Tisza uralom ellen meginduló küzdelemre. Ezt a célt szolgálja az a nyilvános népgyűlés, melyet e hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartanak a Munkásotthon nagytermében. E héten kezdi meg működését a munkapárti parlament és ezt az alkalmat használja fel a szociáldemokrata párt, hogy tiltakozzon a készülő abszolútizmus ellen.

**\* Zsebmeteszők a vonaton.** Kronholc Ferenc mechanikus Budapestről Debrecenbe utazott tegnap éjjel. Püspökladány állomáson, az átszállásnál nagy tolongás keletkezett. Kronholc később észrevette, hogy valaki kilopta a zsebéből 50 koronát tartalmazó pénztárcáját. Gyanuja egy vörös kabátos emberre irányult, ki ugyancsak tolongott mellette. Debrecenben jelentést tett Furkó rendőrőrmesternek, ki a vöröskabátos embert és a társát elfogta, mielőtt a vonatból kiszállhattak volna. Az egyik Künszler Miklós, a másik Sulyok Sándor, valószínűleg közveszélyes zsebmeteszők, mert zsebmetészésre alkalmas, rendkívül éles borotvát és más hasonló szerszámokat találtak náluk. Hogy a mechanikus pénztárcáját ok lopták volna ki, azt természetesen tagadják, de hasonló pénzüsszeget, mint amennyi Kronholcnál volt, találtak náluk. Egyelőre fogva tartották őket, már csak azért is, mert a város területéről ki vannak tiltva és súlyosan büntetett előéletűek.

**\* Elveszett egy kávébarna,** rövidszőrű német vizsla, „Lovag” névre halgat. A megtaláló jutalomban részesül, ha Hátvan-u. 37. sz. a. Ruttkay Ferenc huszárfőhadnagyhoz viszi.

**Nagybecsű olvasóink**

szíves tudomására hozzuk, hogy a mai rész viszonyok folytán

**Szabó Miklós**

kész férfi, fiu és gyermekruha nagyáruházában

**Debrecen, Plac-u. 19. sz.**

az összes raktáron lévő áruk

**rendkívül olcsó árban**

lesznek elárulva. Erről bárki vételkényszer nélkül meggyőződhetik. 1372

**Piacz-utca 19. sz.**

**Megérkezett**

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi uj bérház 26. Nagyerdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 1028  
**Moskovits József.**

\* **Tüzi láрма.** A Miklós-utca 1. sz. házban nagy zajjal roboztak a tüzoltó koscsik — sipoltak a tüzoltók — toporzékeltek a lovak s mindezen nagy zajból semmit sem hallott, semmit sem vett észre, közvetlen szomszédságban levő Apolló színház közönsége, pedig 6 ajtaja és 4 ablaka van a helységnek, annyira lekötötte Fedák Sári bámulatos művészete, a berlini Admiral jég palotájának káprázatos látképe, a korcsolya-művészek remek produkciója a közönség figyelmét. Fedák Sári ragyogó művészetében és a jégpalota szépségében még csak szombat és vasárnap gyönyörködhetik a közönség. Mindkét nap délután is van előadás. Telefon: 762.

\* **Az állatvásár akadályai.** A kereskedelemügyi miniszter tudvalevőleg hozzájárult, hogy a Dienes-napi országos vásár elhalasztassék és október 20-tól 28-ig tartassék meg. A földművelésügyi miniszter most érkezett leiratában azonban kijelenti, hogy csak abban az esetben járul az állatvásár megtartásához, ha a vásár helye veszélymentes körzetben lesz és a vészkerületig legalább 5 kilométernyi távolságban nincs ragadós száj- és körömfajás, nehogy a betegséget széthurcolják az országban.

\* **Akinek golyó van a gyomrában.** Hódmezővásárhelyről jelentik: Egy Kendere i Mihály nevű parasztsuhanc a minap teheneket hajtott valamelyik tanya felé. Egy helyen hirtelen fölrebbent előtte az országúton egy sereg veréb s a legény elővette a revolverét, hogy lövöldözzön rájuk. A fegyvernek azonban valami baja volt, visszafelé sült el s a golyó a legény gyomrába furdott. A legény hazament, a hogyan tudott s otthon nem mondta el, hogy mi történt. Napokig járkált a golyóval a gyomrában, de azután rosszul lett. Bevitték orvoshoz Hódmezővásárhelyre s csak akkor említette meg a baleset t. A seb a golyótól és a fertőzéstől elmérgesedett, hashártyagyulladás állt be s a szegény fiút már nem tudták megmenteni.

\* **A tisztviselő önszégélyző egyesülete** tagjait van szerencsem értesíteni, hogy színházi igazgató ur az egyesület tagjai részére mindennemű jegyre 25 százalékos kedvezményt volt szíves engedélyezni. Ezen kedvezményes színházi jegyekre szóló utalványok a hivatalos órák alatt az egyesületi helyiségben válthatók. Oláh Imre, igazgató.

\* **Menekülés inség elől.** Szatmárról jelentik. Az Amerikába való kivándorlás mind nagyobb és nagyobb mértékű lesz. Esztró körségben alig van épke zlab ember, még a falu birája is kivándorolt. Az egész vármegye kivándorlási ügynökökkel van lele. Bereg, Ugocsa, Szatmár, Szilágy és Máramaros megye lakossága valóságosan özönlök Amerikába. A közigazgatás tehetetlen a veszedelemmel szemben, mert ezeknek a megyékben télen óriás éhínség lesz és a nép ez elől menekül.

\* **Meghívó.** A Magyar Gváriparosok Országos Szövetsége debreceni fiokja f. évi október hó 12-én, vasárnap délután 4 órakor a Szövetség hivatalos helyiségében, Simonffy-utca 1—a., I. em. rendes ülést tart, amelyre a t. tagokat meghívja Szántó Győző elnök, dr. Kuthi Sándor titkár. Tárgyszózat: 1. Elnöki előterjesztés-k. 2. A hazai ipar fejlesztéséről szóló 1907:III. t.-c. revíziója. 3. Vasúti ügyek. A tárgyak fontosságára való tekintettel kerjük a t. tagok lehetőleg teljes számban megjelenését. Külön meghívók nem küldettek szét.

\* **Elveszett egy fehér, fekete fejű him foxterieur kutya.** A megtaláló kéretik Batthyány-utca 10. szám alatt a tulajdonosának átadni.

\* **Paplanok, matrácok, agypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

\* **A Villám legközelebbi száma** változatos és érdekes tartalommal jelenik meg. Kapható a tőzsdékben és az utcai elárúítóknál.

\* **Kosztüm-kelmék, pongyola** és bluzszövetek, bársonyok nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

\* **Eredeti Modellek, felöltők, kosztümök** és blousok megérkeztek Halmágyinál.

\* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistációhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyintézet. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tuaközoldásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium, Debrecen, Kossuth-u.

\* **Női felöltő,** angol kelméből, minden létező színben, 20 K Komlósnál. Piac-u. 52. Megyeház mellett.

\* **Szőnyegek, függönyök, ágy és asztalterítők** Szabó Lajos fia cégénél.

\* **Legnagyobb választék** pongyolákban; 8 korona minden létező színben Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyeház mellett.

## Gyilkosság egy tehen miatt. A rossz szomszédok tragédiája.

Rég időtől fogva ellenséges viszonyban élt az átokházi tanya közt Ilova Istvan és Temesvári Imre. Szomszédok voltak, de évekket ezelőtt valami fölött összekülönböztek és az időtől fogva a két szomszéd és családja a legelkeseredettebb gyűlölettel viseltetett egymás iránt. Ahol csak lehetett, bosszantották egymást és minden alkalom jó volt, hogy kellemetlenséget csináljanak egymásnak. Különösen Ilovai értette a módját, hogy haragosan bosszúságot szerezzen. — Összeférhetetlen, izgága természete miatt sokat szenvedtek Temesváriék. Ennek az ellenségeskedésnek tegnap azután egy fegyvergolyó vetett véget. — Ilovai tehené bétévedt Temesváriék kukoricásába. Emiatt Ilovai összeszólkkozott a fiatal Temesvári-val, aki lekapta a válláról fegyverét és azal agyonlötötte Ilovait.

A véres eset részletei a következők:

Ilovai Istvan ötven éves gazdálkodó az átokházi tanya 256. szám alatt lakik családjával. Közvetlen szomszédja Temesvári Imre gazdálkodó. A két gazda évek óta haragban élt egymással. Valami kis dolog miatt veszték össze. Tegnap estefelé Ilovai tehené bétévedt Temesvári kukoricásába. Meglátta ezt Temesvári tizenhét éves fia, aki vállán fegyverrel éppen a szőlőből jött, rászólt az öreg Ilovai-ra:

— Hajtsa kend ki a tehenit a kukoricából, mert elfogom, azután megfizettetöm kenddel a kárt.

— Fogd be a szád, kölyök! — szólt a legényre Ilovai.

— Jó lösz, ha azt tőzsi kend, amit mondok és nem ordít rám — felelt vissza a fiatal Temesvári.

Ilovai, akit az egész környék veszedelmes, izgága embernek ismer és akinek már sok baja volt a hatósággal is, dühbe jött erre és egy ostorral Temesvárihoz szaladt és végig ütött rajta.

— Ne járjon a szád, kölyök!

A fiatal Temesvári erre szó nélkül lekapta a válláról a fegyverét és két lépés távolságról rásütötte Ilovaira. A lövés talált. Ilovai véresen esett össze. A legény erre, mint aki jól végezte dolgát, kihajította Temesvári tehenét a kukoricából és azután bement Krisztin Imre 284 szám alatt ta-

nyájára, ahol Krisztinnének és a menyének ezeket mondotta:

— Az a gazember Ilovai végigütött rajtam az ostorral, mert a tehenit ki akartam zargatni a kukoricából. Ezért én löttem. Azt hiszem, vége is van. Nagyon vérezett a melle, amikor a földre esett. Ott fekszik a kukorica-tábla szélén.

Krisztinné nagyon megijedt a hír hallatára és azonnal az alsótanyai kapitányságra sietett, ahol Sass Lajos rendőrbiztosnak elmondotta a dolgot. A rendőrtiszt azonnal kiment Temesváriék tanyájára és ott a kukorica-tábla szélén tényleg megtalálta véresen Ilovait. Élet már nem volt benne. Hamarosan előkerítették a fiatal gyilkost is, aki, mint föntebb megirtuk, mondotta el a véres eset részleteit. Sass Lajos Ilovai holttestét az alsótanyai hullaházba vitette, ahol ma dében fölbontották. A boncoláson a törvényszek részéről Márton József dr., helyettes vizsgálóbíró jelent meg. Ifjú Temesvári Imrét pénteken délelőtt beszállítják a szegedi ügyészség fogházába.

## Táviratok.

### Hazai Veszprémben.

Veszprém, okt. 10. Hazay Samu báró honvédelemügyi minisztert Veszprém várossa díszpolgárává választotta. A miniszter most küldött értesítést arról, hogy vasárnap Veszprémben utazik a díszpolgári oklevél átvétele végett.

### Szerencsétlenség a havasok között.

Fogarás, október 10. A havasok között szerencsétlenség történt. Debreczeni Zoltán főhadnagy lezuhant a mélységbe. Varga János tisztiszolga élete kockáztatásával utánakuszott s így mentette meg a biztos haláltól.

### Pasics nyilatkozik.

Páris, okt. 10. Pasics szerb miniszterelnök az egyik párisi nagy lap munkatársa előtt kijelentette, hogy Bécsből igen jó benyomásokkal jött el. Bár a monarchia és Szerbia közt függőben levő ügyeket még nem intézték el, de a tárgyalások kedvező mederben folynak és mihamar el is fognak intéződni. Albániában Szerbia nem akar új területet szerezni, csak biztonságáról akar gondoskodni. A keleti vasut építésénél még nagy differenciák vannak. Szerbia a Saloni-vonalat államosítja, vagy pedig csak úgy járul az engedélyezéshez, ha mozgósítás esetén a vasutvonal rendelkezhetik. Végül Pasics azt az intelmet intézte Bulgáriához és a portához, hogy nem számíthatnak a monarchia jóindulatára, ha a Balkánon zavart akarnak csinálni.

### A repülőgép halottja.

Kopenhága, okt. 10. Bireli tengerészeti miniszter tudvalevőleg fölszállt egy repülőgépen, de a légi ut szerencsétlenül végződött, mert lezuhant. Oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy nem is sikerült megmenteni. Ma meghalt.

### Konrád a királynál.

Bécs, október 10. Konrád vezérkari főnök ma délelőtt 11 órakor audiencián jelent meg a királynál. A Zeit írja, hogy nem folyó szakügyeket referált, hanem a felség egyenes rendelete folytán kapott meghívást sürgős kihallgatásra s igen fontos katonai kérdésekről adott véleményt. Mondják, hogy gróf Berchthold külügyminiszter és Konrád között megint igen szíves a viszony.

**Minisztertanács.**

Budapest, okt. 10. A kormány tagjai ma délután hat óraker minisztertanácsra gyűltek össze. A tanácskozás az esti órákig tartott. Felhivatalos jelentés szerint folyó ügyeket intéztek el.

**Krobatin tárgyalásai.**

Bécs, október 10. A Zeit értesülése szerint Krobatin budapesti tárgyalásai az ujonclétszámemeléssel voltak kapcsolatban. A magyar kormány ugyanis ellenezte az eddigi tervezetet s ezért kellett újra átdolgozni a számításokat. Ma sincs még megállapítva az emelés végleges mértéke. Valószínűleg 28000 emberrel emelik az ujonckontingenst.

**Menyasszonyi  
ékszerek**  
mélyen leszállított áron

szerezhetők most be a

**Löfkovits Arthur és Társa**  
1371 cégnél  
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

**Ingatlanok forgalma.**

Egyesült érmihályfalvai takarékpénztár és érmelléki hitelbank veszi a Debreceni 3005. sztkben foglalt Petőfi-tér 3. számú házat dr. Nagy Zoltán ügyvédől 38000 koronáért.

Nyilas István és neje Óri Juliánna veszik a pusztaszepesi 42. sztkben foglalt 67 hold 800 négyszögöl tanyaföldet özv. Kerékgyártó Mihályné Halgató Zzuzsánától 82000 koronáért.

Dr. Kenyeres Elek és veje Burger István veszik a debreceni 3630. sz. tjkönyvben foglalt 1 hold 1554 négyszögöl Homokkerti szőlőt Szilágyi Gyulától 10.000 koronáért.

Vecsey Zoltán veszi a debreceni 8214. sz. tjkvben foglalt 2 hold 243 négyszögöl újkerti szőlőt Szabó Teréz Kaszanyitzky Andorné és társaitól 14.000 koronáért.

Virágos József és neje Kiss Mária veszik Pava György és neje Soltai Erzsébet homokkerti szőlőjét 4700 kor.

Ráday József és neje Gottfried Juliánna veszik Bartha László és neje Szücs Agnes vargakerti szőlőjét 10300 kor.

Szepes Károly és neje Járucz Berta veszik a debreceni 957 sztkvben foglalt 7 hold 1589 négyszögöl ujoszlásu földet Frank Zsigmondtól 4500 kor.

Néptakarékpénztár mint szövetkezet veszi a debreceni 4627. sztkönyvben foglalt 1 hold 562 négyszögöl boldogfalvi kerti szőlőt Kubinyi Emmától 8000 kor.

Ecsedi András és neje Tóth Sára veszik a debreceni 1675 sztkben foglalt 2 hold 250 négyszögöl ondódi földet Dinyés Gyula és neje Pongor Juliánától 4800 koronáért.

Daku István és neje Barna Juliánna veszik a debreceni 5657. sztkben foglalt 7 hold 200 négyszögöl ondódi földet Barna Imrétől 12000 kor.

Vizi Imréné Medgyesi Erzsébet veszi a debreceni 4276. sz. tjkönyvben foglalt Nyil-utca 55. számú házat Szücs Ferenc és neje Gyarmati Erzsébettől 6000 koronáért.

**Asszony bosszu.**

Nem tudom, hogy minek tart ön engemet. Én oly leány vagyok, ki a háztól elcsábítottam, aztán cserben hagyattam, egy nyomorult, ki rokonaitól megszökött és elárulta egy becsületes férfi bizalmát, ki őt nőül venni szándékozott és egy mássikkal megszökött, aki aztán gyalázatosan megcsalta. Kegyed már ezelőtt halott felőlem, Gilbert Richard szájából hallhatta a Bourdon Norina nevet.

Egy gyöngye kiáltást hallattak Darcy ajkai.

— Igen, igen, igen — most már tisztán lát mindent.

Ez tehát azon leány — „Bourdon Norina.“ Már jól emlékszik e különös hangzásu francia névre.

— Elbeszéltem önnek az én történetemet, mr. Darcy, e nyomorult kárhózas történetet és azután üzzön még ma el házából, ha önnek tetszik. Én vagyok ama leány, kit Gilbert Richard, kegyed barátja, becsülésével, szerelmével megtisztelt, kit ő nőül venni szándékozott. Én egy másik, fiatalabb, szebb férfit szerettem, egyszer azonban azt láttam, hogy ez engem örökre elhagyott és megunva az unalmas falusi életet, szomorúan fogadtam el Gilbert Richard kezét. Azon férfit, kit én szerettem, gyűlölte Gilbert Richardot. Liszt

megmondhatja ennek az okát, ha e felől megkérdezi. E gyűlölet bosszúterv készítésére indítá. Ő mitsem törődött velem. Egy szép gazdag nővel volt eljegyezve, én csak egy szegény kis bolond voltam, kit egy bölcs férfi szívével megajándékozott. Hogy belőlem mi lett, arra azon ifju nem is gondolt.

— A menyegző előtt három nappal azonban eljött s kényszerített, hogy vele megszökjem. Ő szeret, mondotta; nőül fog engem venni és a legközelebbi éjen értem jó, hogy légyott-ot adjak neki, hogy vele menjek. Éj idején, midőn mindenki aludt, kilopózkodtam a házból, nem azért hogy vele szökjem, az égre nem, hanem, hogy elutasítsam, tudtára adjam, miszerint feledjen el, hogy én is feledni fogom, még ha életembe kerülend is. Kocsit, lovat tartott készen és mostanig sem tudom miként, arra kényszerített, hogy felszálljak és így ragadt el magával. Segítség után kiáltottam, késő volt kiáltásomat, senki nem hallotta. Ő vigasztalt engem és elhalmozott enyelgésekkel. Viszatérni nem lehetett; szerettem őt és tova mentünk. Bosztonba. Itt a közelebbi reggelen tanuk nélkül megléttünk esketve. Egy férfi — mint ő mondá, lelkész — lépett be, végezte a szertartásokat és férj és feleségnek jelentett ki bennünket.

(Folyt. köv.)

**MÉZ, csemege és  
gyógyméz**

saját termés, teljesen érett, 85 százalék cukortartalommal, kellemes zamattal nagyban és kicsinyben legolesób árban 1229

**Czeplédy András**

mézértékesítő vállalata és nagy  
:: méhészet DEBRECZEN, ::

**Vörösmarthy-utca 14.**

**Méz.**

Akác-, hárs- és vegyes

**virágméz**

kapható nagyban és kicsinyben  
legolesóbban

**Kontsek Gézánál**

**Kossuth-utca.**

**ŐSZI  
ujdonságok  
megérkeztek****Rózsánál  
a Kistemplombazárban**

Női félhosszu kabát (piros) K 28.—  
Női félhosszu kabát minden  
szinben — — — — „ 22.—  
Női félhosszu kabát minden  
szinben — — — — „ 16.—  
Gyermek kabátok — — — — „ 12.—  
Mői double kabátok — — — — „ 30.—  
„ — — — — „ 24.—  
„Pongyolák minden színben — — — — „ 11.—  
Pongyolák legfinomabb szö-  
vetből — — — — „ 18.—  
Raglások (egész hosszu) „ 20.—  
Szövet aljak — — — — „ 12.—  
Fehér filz kalapok — — — — „ 4.—  
Diszitett modell kalapok — — — — „ 10.—

A hortobágyi vadászatok alkalmával ajánljuk saját készítményű füstös és füstnélküli, valamint a németországi „fasan“, „Weidmannschell“ és „Jagdkönig“ és az angol „Shulze“ töltényeinket, melyeket előírt kimutatási áron **serétezésért csak 4 korona** hozzászámmal adjuk be. Browning és Winchester automatikus serétegyverek, mindennemű kakasos és Hammerloss fegyverek, nagyvadra Mannlicher-Schönauer 6<sup>mm</sup> és 9<sup>mm</sup> Winchester 401 Caliberben raktáron vannak. — Telefon szám 12-69.

1443 Kifűző tisztelettel  
**Ladányi József és Társa**  
Debrecen, Piac-u. 83. sz.  
a Royal-szállóval szemben



Apró hirdetések egyszeri belátása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

### Ajánlat.

**Kiadó**  
a Kossuth-utca 6. számú házban egy Sas-utca-ra nyíló bolt-helyiség. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 8943

**Borsajtóim**  
elkészültek és olosón kaphatók. Fái vasöntődjéje. Telefon 957. 8883

**Boros**  
hordók, taposókádák használt és új leszállított árban, Péterfia-u. 76. 8742

**Három**  
szobás garzon lakásnak is alkalmas udvari lakosztály kiadó. Batthyányi 14. 208

**Ügyvédi**  
irodába ajánlikorik délutáni foglalkozásra. Jogász címen a kiadóhivatallal.

**Utcai**  
butorozott szoba nov. 1-re kiadó. Magos-u. 14. Ugyanott ebéd koszt kapható.

**Villám**  
1911-1912. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatallal.

**Frenszli Gyula**  
kéményseprő lakása. II. ker. Bethlen-utca 29. Telefon 337. sz. 8964

**Kávémérés-kifőzés**  
azonnal kiadó. Attila-utca 2. 8960

**Mindennap este**  
friss gyenge meleg laci pecsenye

izletes felvágottak és főtt házi senka a legolcsóbb napi áron kaphatók 1219

Medgyaszay Sándornál.

**Modern**  
4 szobás utcai lakás elköltözés miatt november 1-re kiadó. Vásártér 16. 8971

**Kiadó**  
utcai lakás, 5 szoba — mellék-helyiségekkel, — Széchenyi-utca 14. 210

**Kiadó**  
novemberre Kórház-utca 1. sz. 3 szobás utcai lakás pincével, melléklétekekkel együtt, vagy két egyszobás lakások sertiartással is kiadó. Értekezhetni Simonyi-utca 53. 8975

### Kiadó helyiségek.

Piacz-utca 44. az udvarban három és kétszobás lakások

különösen alkalmasak bármiféle irodának, banknak, biztosító intézetnek, női divatszalonnak, melyhez kényelmes lakás is van, vagy bármilyen finomabb üzletnek, továbbá különféle nagyságu raktárak és műhelyek, egybérőnek, vagy megosztva részletekben is. — Megtekinthető reggel 8 órától esti 7 óráig bármikor. 1297

**Gyorsírást**  
tanítók Tóth Mariska — Szentanna-utca 41. 8968

**Köser**  
hordós káposzta kapható Kupferhó, József kir. herc. utcán. 8931

**„Agricola“**  
temesvári banküzlet — megbizottja Apródy József Szent Anna 2. 8930

**Üzlethelyiség**  
Szent-Anna-utca sarkán, 2 szám alatt kiadó. Évi bér 450 korona. 8979

### Kereslet.

**Egy**  
jó szakácsné magányos urnál állást keres. Cím a kiadóhivatallal. 8909

**Vasasztergályos**  
géplakatos tanulók felvételnek. Preizler Mór, Piac-utca 68. 8133

**Mézet**  
bármily mennyiségben a legmagasabb áron vesz Friedländer Vilmos Balmazújvároson. Ajánlatokat kér mennyiség és ár megjelölésével. 7830

**Lakatos**  
tanuló felvétetik Széchenyi-ut 30. szám alatt. 8941

**Övadékképes**  
intelligens ember pénztárnoki, raktárnoki vagy pénzbiztosítói állást keres. Leveleket „Allandóra” kiadóba. kérek. 8965

**Kifutó fiut**  
keres dr. Szelényi Kossuth Lajos gyógyszer-tárban Piac-utca 30. 8959

**Takarítónő**  
csak jó bizonyítványokkal felvétetik. Ferenccs-ut 17/c. 8932

**Találtatott**  
Azon vadász, ki Apafán levő birtokomon tilos területet óráját elvesztett, nemham átvetheti. Bleyer Mór, Teglás. 8983

**Hazmesternek**  
gyermektelen házaspár keresetük október 15-re Varga-utca 21. 8978

**Kázmestert**  
keresek azonnali belépésre gyermektelen. Toleki-utca 63. 8973

### Eladás.

**Uj**  
boros hordók minden nagyságban eladó. Borbizományi-üzlet, Hunyadi-utca 10. 8861

**Eladó**  
flókos és nyitott álványok, puldok és kézipénztár Baksainál Hatvan-utca 8. sz. 8961

**Gyermekkosci**  
jókarbanlevő eladó Péterfia-utca 76 I. emelet kerestéppület. 8962

**Fancsikán**  
29 hold föld jutányos áron eladó, kevés pénzzel megvehető. Dr. Tóth János ügyvédnél, Piac-utca 30. 8977

### Bort

100 hektólitert még eladok helyben vagy a bocskai-keri pincéből egész hordó vételnél fogyasztási adó nélkül

Tavalyi bor . . . 40 kor.  
1911. évi ó asztali 65 „  
„ „ „ ezerjő 72 „  
„ „ „ Rísling 91 „  
Lítrenként és korsó vételnél szintén olosó árba szejgálok

### Jóna János

fűszerkereskedő, Nyil-utca 84. — Telefon 704. 1401

**Eladó**  
4 pár magyar begyes 1 pár francia kosóru házi-nyul, valamint egy nagy galambház és egy baromfi ól. Kossuth-u. 41. 8969

**Tengeri**  
termés őshold földről — eladó. Eötvös-utca 6. 8976

### Ertesítés.

Értesitem a n. é. vásárló közönséget, miszerint **Fiók üzletem sehol nincs**

### „Nagyáruházaim“

pedig Piac-utca 47. a Dréher söresarnok mellett és Piac-utca 32. a volt Szedlák-házban teljesen ujjonnan felszerelve állnak a közönség rendelkezésére. 1328

1329 Teljes tisztelettel  
**Halmágyi Sámuel.**

## Komlós Divatházban

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

Értesitem a n. b. Hölgyközönséget, hogy Komlós Divatházban őszi és téli felöltők

**:: kostümök, bluzok, pongyolák ::**  
legnagyobb választékban

**megérkeztek.**

Blegáns női felöltő minden színben . . . 20 K.  
Angol női kosztün minden színben . . . 30 K.  
Sikkos női selyem bluz minden színben . . . 9 K.

## KOMLÓS Divatházban

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

### Aláírási felhívás.

## A „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet“

(Varga-utca 1., földszint, az Ipar és Kereskedelmi bank palotájában.) 1914. évi január hó 1-én nyitja meg II. évtársulatát. Belépésre jelentkezhetni a mai naptól kezdve. Kölcsönök az ujjonnan belépő tagoknak is folyósíthatnak.

Tisztelettel: **Az igazgatóság.**

**Még csak rövid ideig tart a végeladás**

a **GLÜCK EDE** cégénél

1405

**czipő, kalap és férfidivat áruk**

minden elfogadható áron adatnak el. **Berendezés eladó.**